

省政府出台新政加强中小学幼儿园安全风险防控 学校门口可探索设立“接送港湾”

日前,安徽省人民政府办公厅出台关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的实施意见。意见提出,将可能对学生身心健康和生命安全造成影响的各种不安全因素和风险隐患全面纳入防控范畴,科学预防、系统应对、不留死角。

■ 记者 祝亮

校园周边200米内 不得设娱乐场所、彩票店

根据意见,我省将探索建立学生安全区域制度。在此区域内,依法分别作出禁止新建对环境造成污染的企业、设施,学校门口两侧200米范围内不得确定为食品摊贩经营活动区域,校园周边200米以内禁止设立互联网上网服务营业场所、营业性歌舞娱乐场所、营业性电子游戏场所、彩票专营场所以及其他未成年人不宜进入的场所。在学生安全区域内,公安机关将健全日常巡逻防控制度,加强学校周边“护学岗”建设,完善高峰勤务机制,优先布设视频监控系统,增强学生的安全感;公安交管部门将加强交通秩序管理,完善交通管理设施,在有条件的学校门口探索设立“接送港湾”和“即停即走”通道。

每所学校 都要有专职安全保卫人员

意见提出,学校应当按照相关规定,根据实际需要,配备必要的安全保卫力量。除学生人

数较少的学校外,每所学校应当至少有1名专职安全保卫人员或者受过专门培训的安全管理人员。地方人民政府、有条件的学校可以以购买服务等方式,将校园安全保卫服务交由专门保安服务公司提供。学校将与社区、家长合作,在教育、公安等部门的指导下积极建立学校安全保卫志愿者队伍,在上下学时段维护学校及校门口秩序。寄宿制学校则须根据需要配备宿舍管理人员。

可安装周界报警装置 和一键报警系统

学校建设规划、选址必须严格执行国家相关标准规范,对地质灾害、自然灾害、环境污染等因素进行全面评估。各地将建立健全校舍安全保障长效机制,保证学校的校舍、场地、教学及生活设施等符合安全质量和标准。校舍建设要严格执行国家建筑抗震有关技术规范和标准,有条件建设学校体育馆的地方,要按照国家防灾减灾相关标准建设。完善学校安全技术防范系统,在校园出入口等校园主要区域安装视频图像采集装置,有条件的可安装周界报警装置和一键报警系统,做到公共区域无死角。

建立校园工程质量终身责任制,凡是在校园工程建设中出现质量问题导致严重后果的建设、勘察、设计、施工、监理单位,一旦查实,承担终身责任并限制进入相关领域。

逐步建立校园安全网上巡查系统

意见提出,教育部门、公安机关和学校要在信息沟通、应急处置等方面加强协作,健全联动机制。公安机关将完善与维护校园安全相适应的组织机构设置形式和警力配置,加强学校及周边警务室建设,派出经验丰富的民警加强学校安全防范工作指导。将校园视频监控系统、紧急报警装置接入公安机关、教育部门的监控或报警平台,并与公共安全视频监控联网共享平台对接,逐步建立校园安全网上巡查系统,及时掌握、快速处理学校安全相关问题。

校园霸凌将被实施训诫

在防控学生欺凌和暴力行为方面,学校应设立学生求助电话和联系人,及早发现、及时干预、制止和依法查处欺凌、暴力行为。对有一般不良行为、暴力行为的学生,探索建立由校园警务室民警或者担任法治副校长、辅导员的民警实施训诫的制度;对实施暴力欺凌情节严重、涉嫌违法犯罪的学生,公安、司法机关要坚持宽容但不纵容、关爱又严管的原则,指定专门机构或者专门人员依法处理,特别是对犯罪性质和情节恶劣、手段残忍、后果严重的,必须坚决依法惩处。

改革完善专门教育制度,健全专门学校接收学生进行教育矫治的程序,完善专门学校管理体制和运行机制。网络管理部门发现通过网络传播的欺凌或者校园暴力事件,则要及时予以管控并通报相关部门。

中国科大生命科学与医学等3学科 获捐5000万启动资金

星报讯(记者 于彩丽) 1月6日下午,中国科学技术大学60周年校庆活动中国科大百人会与中国科大战略合作框架协议签约暨捐赠仪式在中国科学技术大学东区举行。中国科大与中国科大百人会签署了双方战略合作框架协议,中国科大百人会向生命科学与医学学科、人工智能科学学科、新能源科学学科捐赠共计5000万作为学科启动资金。

中国科大百人会是中国科学技术大学跨商界和学界的全球菁英校友自愿发起组成的非官方、非营利的公益性联合组织,是中国科学技术大学新创公益基金会之关联机构。1月6日,中国科大与中国科大百人会签署战略合作框架协

议,双方将从学科建设、高端人才引进、加强通识教育、设立奖学金等方面携手共创中国科大发展新局面。

据悉,此次中国科大百人会向生命科学与医学学科、人工智能学科和新能源科学的新学科建设启动定向捐赠共计5000万人民币,以作为向中国科大60周年校庆的献礼,是中国科大历史上校友集体捐赠最高金额。此次捐赠将直接影响这些相关学科的启动建设,用于增设新的教学和科研职位,通过奖学金方式在世界范围内吸引优秀的研究生和博士后,以及资助创新性项目,从而在相关研究领域保持前沿水平。

全省首例! 合肥工商破获涉嫌刷单炒信案

星报讯(记者 王伟伟) 披着电子商务公司的外衣,行着刷单炒信的勾当。记者从合肥市工商局获悉,日前,合肥市工商局网监局成功捣毁市区一处涉嫌从事平台电商刷单炒信的窝点,这也是新修订的《反不正当竞争法》实施以来,我省查获的首例涉嫌刷单炒信案。

前段时间,合肥市工商局网监局接到群众举报,反映合肥某电子商务公司开办的网商培训网站,借培训指导中小电商之名行刷单炒信之实。接获举报后,合肥市工商局网监局成立专案组并周密制定了工作预案,局各部门分工协作,密切配合,经过一段时间的跟踪监测、线索摸排和外围调查,最终锁定了涉嫌违法当事人的真实经营地点。1月5日,该局领导带领执法人员果断出击,一举将藏身在市一居民小区内的作案窝点查获。执法人员现场提取了6台电脑中共15GB的经营数据,其中含大量涉嫌与刷单炒信相关的文档、表格以及聊天记录等。在依法对相关证据存取固定后,执法人员

对3名涉案当事人进行了初步询问。目前,该案正在进一步处理中。

此次行动中,合肥工商网监运用先进的电子取证存证技术,通过便携式移动魔方和取证精灵等高科技监管装备,对涉案当事人电脑主机中的海量数据进行快速有效的提取和固定,后续将利用前沿的取证塔科技全方位分析解读获取的电子数据。

据悉,2017年以来,合肥工商网监利用自主研发的“合肥市网络监管与服务平台”,累计监测各类网站网店81144户次、大型综合门户网站1216户次、互联网广告1330户次。截至目前,该局“电子证据取证实验室”共存储电子证据1782个,现场电子取证10次,其中PC端录像119个,网页截图1149个,手机拍照130张、截屏60张。协助相关单位和部门委托出具鉴定报告44份,存证云存储文件30GB,为合肥工商(市场监管)部门日常监管和查办网络违法案件提供了有力技术支撑和保障。



漫天风雪给空巢老人的生活带来许多不便,昨日中午,来自合肥市沁心湖社区的志愿者们特地将热腾腾的饭菜送到辖区多位空巢老人家中,老人们纷纷表示,饭菜不仅美味可口,还暖心暖胃。

■ 朱丽云 记者 马冰璐 文/图

故意“碰瓷”酒驾食客 五嫌犯趁机勒索钱财

星报讯(记者 马冰璐) 发现食客酒驾,犯罪嫌疑人竟驾车尾随故意擦碰,利用对方酒驾畏罪的心理,多次敲诈勒索财物累计达7万余元。记者昨日获悉,日前,车某等5人因涉嫌敲诈勒索罪被合肥检方提起公诉。

2016年初,车某邀集黄某、张某、陈某、谢某等人,并租了一辆黑色捷豹轿车,分工合作,在餐饮业聚集的宁国路附近作案。按事先分工,首先由陈某、张某、谢某在各个饭店或餐厅寻找喝酒的人,发现有人酒驾后,就电话通知车某酒驾者的车型及车牌号码,由车某、黄某驾车尾随。当酒驾者的车辆变道或转弯时,捷豹车故意擦碰对方车辆,然后利用酒驾司机害怕报警处理的心理,敲诈勒索财物。

据车某供述,之所以选择用高档捷豹轿车“碰瓷”,是因为高档车的维修费用高昂可以勒索更多钱财。实际上每次擦碰后,捷豹车基本没有受损或只有轻微擦痕,但他们敲诈勒索金额最高的一次竟高达2.5万元。截至去年1月,车某等人作案数十起,敲诈勒索财物7万余元。

检察官提醒,如果这些被害人没有酒驾行为,车某等人就很难达到敲诈勒索的目的,酒驾害人害己,广大市民应时刻遵守法律法规。